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Навіть якщо склад задовольняє всім необхідним вимогам, і автонавантажувачі реально мо-

жуть бути використані, їх поява на складі може призвести до нульового результату, якщо низьку 

швидкість процесу навантаження-розвантаження задає інший процес, наприклад – формування 

транспортних документів або перерахунок чи повторна перевірка товару, що відвантажується при 

навантаженні товару в транспортний засіб.  

Також  технологію управління товарними потоками на складі підприємства й оптовій базі 

дозволяє реалізувати наявність штрихкодів на товарах. Воно дає можливість у будь-який момент 

часу знати, які товари є в наявності і де вони знаходяться. Досягається це завдяки ідентифікації 

товарів, місць зберігання, груповий тари, робочих місць операторів. Будь-яке переміщення пред-

метів на складі супроводжується зчитуванням штрихкодів і реєстрацією змін, що відбуваються. Це 

дозволяє автоматизувати різні функції управління і забезпечити управління в реальному масштабі 

часу. 

Виготовлення штрихкодів не робить помітного впливу на собівартість товару для виробника, 

а завдяки вдосконаленню процес зберігання, транспортування та продажу товарів досягається 

значний економічний ефект на всіх етапах просування товару до споживача [6]. 

У даній статті автором було розглянуто низку заходів, спрямованих на зменшення часу  

вантажно-розвантажувальних робіт на складах. Удосконалення можна досягти за допомогою ро-

звантаження постів приймання і завантаження товарів, за допомогою збільшення постів або від-

вантаження точного розподілу часу приходу і відвантаження товару; за допомогою використання 

пломбування машин, унаслідок чого зменшується час простою машини на території складу, оскіль-

ки експедитори, чи водії-експедитори, не перевірятимуть кількість або асортимент завантаженого 

товару. Закупка навантажувачів теж значно зменшує час навантаження-розвантаження. У той час 

як завантаження вручну передбачає більше часу і фізичного зусилля. Зменшення холостого 

пробігу навантажувача значно зменшить час вантажно-розвантажувальних робіт, що пов'язано  

з тим, що навантажувач буде їхати як з зони зберігання, так і в зону зберігання завантаженим.  

Введення технології штрихкодування дозволить легко визначити, де який товар знаходиться на 

складі, і в якій кількості, а так само до якої партії він належить, коли і як переміщався товар по те-

риторії складу. Це дозволяє автоматизувати роботу складу, що дозволить економити велику кіль-

кість часу. 
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Annotation. The conceptual apparatus of marketing activities was considered, views of different 

scholars were analyzed and the concept of marketing activity was generalized. 
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Актуальність теми обумовлена тим, що ринкова система господарювання, яка склалася  

в Україні, потребує перегляду форм та методів підходу до організації збутового процесу в країні  

в цілому та на вітчизняних підприємствах. 

Будь-яку діяльність можна розглядати у розрізі функціональних галузей, таких, як: заку-

півля, виробництво та збут (рисунок). 
 

 
 

Рис. Підприємство з погляду логістики [1] 
 

Слід відзначити, що в наукових працях таких вчених, як: В. Андрійчук, В. Вітвицький, П. Гай-

дуцький, М. Малік, В. Месель-Веселяк, Б. Пасхавер, П. Саблук, О. Шпичак, Лозовський Ю. А. та інші, 

недостатньо приділено увагу розгляду збутовій діяльності на світовому ринку. 

На думку автора вaртo oсoбливу увaгу приділяти центрам відповідальності у розрізі "підпри-

ємство – споживач". Тому метою роботи є проведення критичного аналізу різних підходів до визна-

чення поняття "збутова діяльність підприємства". 

У роботах Кривешко О. В. збутова діяльність розглядається як складний процес, що вияв-

ляє комплекс дій, що забезпечує ефективність реалізації продукції [2].  

Із точки зору Гудзенко Н. М. управління збутовою діяльністю залежить від потенціалу під-

приємства та обраної ним збутової політики – комплексу заходів з ціноутворення, стимулювання 

збуту, укладання договорів [3].  

Для більш повного розкриття сутності збутової політики слід розглянути, що становлять 

збут, збутова політика та збутова діяльність як економічні категорії. 

Сучасні автори визначають поняття "збут" по-різному. Так, деякі розглядають збут як процес 

фізичного переміщення товару й ототожнюють його з поняттями "розподіл" і "товарорух". Інші ав-

тори розглядають збут як процес взаємодії з покупцем.  

Панкрухін А. П. вважає, що збут – це "безпосереднє спілкування продавця та покупця" [4].  

Деякі автори ототожнюють поняття "збут" і "збутова діяльність". Так, Бєлінський П. І. зазна-

чає, що "суть збутової діяльності в узагальненому розумінні полягає в тому, що це є процес просу-

вання готової продукції на ринок та організації товарного обміну з метою отримання підприємниць-

кого прибутку" [2]. 

Існують погляди, які вкладають однаковий зміст у поняття "збут" і "збутова політика". Так, 

Годін О. М. вважає, що "збутова політика в системі маркетингу – це організація процесу постадійного 

руху товарів" [5]. 

На думку А. Балабаниць, збутова діяльність – це цілісний процес, що охоплює: планування 

обсягу реалізації товарів із урахуванням рівня прибутку, що очікується; пошук і обрання найкращо-

го партнера – постачальника (покупця); проведення торгів, включаючи встановлення ціни відповідно 

ПОСТАЧАННЯ ВИРОБНИЦТВО ЗБУТ 

МАТЕРІАЛЬНІ ПОТОКИ 

ПІДПРИЄМСТВО 

 

інформаційні, фінансові, сервісні потоки тощо 

УПРАВЛІННЯ  
ЗАКУПІВЛЯМИ  

ТА ЗАПАСАМИ 

 

ПІДТРИМКА  

ВИРОБНИЦТВА 

 

РОЗПОДІЛЕННЯ 

(дистрибуція) 

ЛОГІСТИКА  

ПОСТАЧАННЯ 

ЛОГІСТИКА  

ВИРОБНИЦТВА 

ЛОГІСТИКА ЗБУТУ 
("логістика на виході") 



 

 

 

 

 

144 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹ 8  (171)  2014 

до якості товару та інтенсивності попиту; виявлення й активне використання факторів, здатних при-

скорити збут продукції та збільшити прибуток від реалізації [6].  

Науковці розглядають збутову діяльність у вузькому і широкому розумінні. У вузькому ро-

зумінні збутова діяльність орієнтується на обсяг продажу. У широкому розумінні – це процес, який 

забезпечує кінцевий результат – збут або продаж продукції. Збутова діяльність охоплює весь комп-

лекс заходів, які безпосередньо впливають на обсяг продажу.  

На думку автора, збутову діяльність слід розглядати з точки зору логістичної стратегії, що 

повинно регламентуватися збірником положень ІНКOТEРМС − умoвaм  розподілу зoбoв'язaнь між 

підприємством та споживачем. Центри відповідальності згідно з умoвaми ІНКOТEРМС-2010 наве-

дено в таблиці [6]. 
 

Таблиця 

 
Центри відповідальності згідно з умoвaми ІНКOТEРМС-2010 [6] 
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Таким чином, на підставі наведеного критичного аналізу різних підходів до визначення по-

няття "збутова діяльність підприємства", можна зробити висновок, що під поняттям "збутова діяль-

ність підприємства" необхідно розуміти функціональну складову діяльності підприємства, яка скла-

дається з цілісного процесу доведення продукції до кінцевого споживача шляхом використання 

маркетингових заходів щодо вивчення потреб, формування та стимулювання попиту на продукцію 

підприємства, за умови прописання центрів відповідальності при укладенні договорів для задово-

лення потреб споживачів з метою отримання прибутку. 
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